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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
Zepni racunalnik brez graficnega zaslona in brez moZnosti simbolicnega racunanja,
sestilo in 2 trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkdzok: a jelolt tbltStollat vagy golyéstollat, ceruzat,
radirt, csak miveleteket végz6 zsebszamoldgépet, kbrzét és 2
haromszdgvonalzdét vagy vonalzét hoz magaval.

A jelot két értékelblapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeloltnek szol6 utmutatod a kévetkez6 oldalon olvashata.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne.
A feladatlap terjedelme 16 oldal, ebbél 3 tartalék.
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NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS¢ajte nicesar!

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli so 3 strukturirane naloge. ReSujte vse naloge. Naloge reSujte pod besedilom naloge in na naslednji
strani. Strani 12, 13 in 14 so rezervne. Uporabite jih le, e Vam zmanjka prostora. Nedvoumno oznadite, katere
naloge ste reSevali na teh straneh. Drugih konceptnih listov ocenjevalci ne bodo pregledovali.

Pisite z nalivnim peresom ali s kemi&nim svin&nikom. Ce se zmotite, napisano preértajte. Grafe funkcij risite s
svin€nikom. Pazite, da bo Va$ izdelek pregleden in Eitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi raCuni in sklepi.

Na strani 4 in 5 je standardna zbirka zahtevnejSih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Resitev v izpitni poli ni dovoljeno zapisovati z navadnim svinénikom. Ce ste nalogo resevali na veé nacinov,
nedvoumno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40

Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét! Semmit se hagyjon ki!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyelé tanar nem
engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe és az
értékelblapokra)!

Ez a feladatlap 3 strukturalt feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg! A megoldast a szévegq ala és a
kovetkezé oldalra irjal A 12., 13. és a 14. oldal tartalék. Csak abban az esetben irjon oda, ha masutt
mar nincs hely! Egyértelmiien jeldlje meg, melyik feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon!

Az értékelb6k a vazlatlapokat nem nézik at.

Toltétollal vagy golyéstollal irjon! A rossz valaszait hiuzza at! A fiiggvénygrafikonokat ceruzaval
rajzolja be! Ugyeljen arra, hogy munkéja attekinthetd és olvashaté legyen! A feladat megoldasénak
vildagosan és Korrekten kell mutatnia az eredményhez vezeté utat, a kbzbeesb szamitasokkal és
kovetkeztetésekkel egyiitt.

A 4. és 5. oldalon talalhat6é azon képletek standard gyljteménye, amelyeket nem kell fejbél tudnia, de
amelyeknek egy része talan segitségére lehet a feladatok megoldasaban.

A feladatlapra nem szabad ceruzaval irni a megoldasokat! Ha a feladatot tébbféleképpen
oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg 6ket! Bizzon énmagaban és
képességeiben!

Osszesen 40 pont érhet6 el.

Eredményes munkat kivanunk.
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COS T COS Y = %[cos (z +y)+ cos(z —y)

sinzcosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]

Razdalja tocke T (mo, yo) od premice az +by —c = 0:
ar, +by, —c

d<T“’ p) - 0/a2 —1—01)2

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A (:vl, Y, ) , B (xz, Y, ) , C (xg, Y, ) :

5= %‘(IZ - I1><y3 - y1) - (:E:s - $1><92 - y1>‘

Elipsa: ¢ =a> -0 , e=% ;a>b

Hiperbola: ¢’ = a” +b”, ¢ = &, a je realna polos
Parabola: y?> = 2px, gorisée G [g, 0]

Integrala:
dz

_1 z dz
e R A

= arc sin %—i—C’
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Formule
o g2ty ptl = (a +b) (a2n a2 a4 an)
e Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca,, b2 = ch, , vf =ab,
¢ Polmera trikotniku o¢rtanega in vCrtanega kroga: R = i—%c , = %, §= %b—kc
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
x4 |[1—cosz . T _ l+cosz .. xz_  sinz
Sy =T sy =R TS 8 T T osg
¢ Kotne funkcije trojnih kotov:
sindz = 3sinx —4sin’ z, cos3x = 4cos? x —3cosx
o Adicijski izrek:
sin(z +y) =sinz cosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
. ( N ) tgr 4+ tgy
olx = ——
° Y 1—tgztgy
e Faktorizacija:
sinz +siny = QSiIl:E;—yCOS:E;y , sinz —siny = ZCosxiysin‘T;y
Cosx+cosy:2cos$;—ycosxgy, COST — COSY = —ZSinI;—ysinI;y
sin(z £ y) sin(y £+ )
tgl’ + tgy = m, Ctg:]? + Ctgy = M
e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos (z+y)—cos(z —y)]
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Képletek
o g2l pl — (a+1b) (am B I T L g &L bzn)
o A derékszbgii hdromsz6g magasséagtétele és befogététele: a? = ca, b = cb1 , 1)12 = alb1
e A haromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R = i—%c , T = % s = %b—kc

o Afélszégek szdgfiiggvényei:

T l—cosz . T _ l+cose ., xz_ sinz
Sy =E Ty Sy TR T 8 T T cose

e A szdg haromszorosanak sz6gfiiggvényei:
sin3z = 3sinx —4sind z, cos 3z = 4cos’ x — 3cosx
o  Addiciés tételek:

sin(z+y) =sinz cosy 4 coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tgx + tgy
tg(z+y)=———
1—tgx tgy
o  Tényezbkre bontas:
sinz +siny = QSiIl:E;—yCOS:E;y , sinx —siny = ZCosxiysin‘T;y
cos:z:—l—cosychosx;—ycosx;y, COST — COSY = —2sinx—2’—ysinx;y
_sin(z +y) _ sin(y £ x)
tbl’ + tby = m, Ctg:]? + Ctgy = M
o A szégfiiggvények szorzatanak felbontasa:
sinzsiny = —%[cos(x +y) — cos (z — y)|;

COSTCOS Y = %[cos (z+y)+cos(z— y)];
sinzcosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]
e AT (zo, yo)pont tavolsaga az ax + by — ¢ = 0 egyenestd!:

0
az, +by, —c
Ja? + b’

. Az A(IN%)’ B (%ayQ), C (:Eli,yli) csticsti hdromszég teriilete:

5= %KIZ B I1><y3 - yl) (=, - $1><92 - y1>‘

o Elipszis: > =a? —b? , e =& ;a>b
[&

(T p) =

e Hiperbola: e =a° + bQ, &€ = ¢ , az a valos féltengely
e Parabola: y* = 2pzx, fokuszpont G [%, 0)

e Infegrélok:
dz 1

_dz _ 1 z __dz
i A

= arc sin %—1—0
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V pravokotnem koordinatnem sistemu v ravnini so dane tocke A(—2,4), B(4,4) in C(5,3).

A sikbeli derékszdgli koordinata-rendszerben adva vannak az A(—2,4), a B(4,4) és a
C (5,3) pontok.

a) IzraCunajte kot med daljicama OB in AC . (Toéka O je izhodi$€e koordinatnega sistema.)
Rezultat zaokrozite na kotno minuto.

Szamitsa ki az OB és az AC szakaszok éltal k6zbezart széget! (A O pont a
koordinata-rendszer origoja.) Az eredményt kerekitse szégpercre!
(3 tocke/pont)
b) Zapisite enacbo kroznice, ki poteka skozi tocke A, B in O . Koliko meri polmer te kroznice?

fria fel annak a kérnek az egyenletét, amely az A, a B és a O pontokon halad &t!
Mekkora ennek a kérnek a sugara?
(5 tock/pont)
¢) Zapisite enacbo tiste elipse z goris¢ema A in B, ki poteka skozi to¢ko C . Elipso nariSite v
koordinatni sistem.

Irja fel annak az ellipszisnek az egyenletét, amelynek a fékuszpontjai az A és a B
pontok, és amely athalad a C ponton! Rajzolja meg az ellipszist a
koordinata-rendszerben!

(6 tock/pont)

8
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02. Resite naslednje naloge iz kompleksnih Stevil.
Oldja meg a komplex szamhalmaz kbvetkezd feladatait:

a) V kompleksni ravnini so dane mnozice A = {z; [21<2}, £ ={z; Imz=Rez} in
C = {7 |Rezl < 3}. Narisite mnozico (&N C)\ A .
A komplex sikban adva van az A ={z, 121<2},a 5 ={z Imz=Rez} ésa
C ={z |Rezl <3} halmaz. Abrazoljaa (£NC)\ .4 halmazt!

(4 tocke/pont)
b) Izratunajte realni Stevili a in b, tako dabo (—3 +ai)- (b + 3i) = —30 + 15i.
Szamitsa ki az a és a b valés szamokat gy, hogy érvényes legyen:
(=3 +ai) (b + 3i) = —30 + 151/
(4 tocke/pont)

c¢) Dokazite, da kompleksno Stevilo z = \/log, a — 3 + ilog (a> —13a + 44) ni realno, ce je
a € R . Za katero realno Stevilo a je Rez =07
Bizonyitsa, hogy a z = \/log, a — 3 +1ilog (a® —13a + 44) komplex szam nem valds

abban az esetben, amikor a € R! Melyik a valos szamra érvényes az, hogy:
Rez=07?
(5 tock/pont)

Y A

|
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03.
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Dani sta funkciji f(z) =sin2z in g(z) =sinz.

Adott az f(x)=sin2z ésa g () =sinx fliiggvény.

NI

a) Narisite grafa funkcij na intervalu [0, t]. Izracunajte presecisce teh grafov na (0, ).

Rajzolja meg a fiiggvények grafikonjait a [0, ] intervallumban! Szamitsa ki ezen
grafikonok metszéspontjat a (0, =) intervallumban!
(4 tocke/pont)
b) Izracunajte kot, pod katerim se sekata grafa funkcij f in ¢ na intervalu (0, ).
Szamitsa ki azt a sz6get, amelyben a (0,n) intervallumban az f és a g fliggvények
grafikonjai metszik egymast!
(4 tocke/pont)
¢) lIzracunajte plos¢ino lika, ki ga oklepata grafa funkcij f in g naintervalu (0, 7).
Szamitsa ki azon sikidom teriiletét, amelyet az f és a g fliggvények hatarolnak a

(0,) intervallumban!
(3 tocke/pont)
d) Za katera od O razli¢na realna Stevila a se krivulji y = asin2z in y = sinx sekata na

intervalu (0, ) ?
Mellyek azok az a valés szamok, amelyekre nézve az y = asin2z ésaz y =sinzx

gorbék metszik egymast a (0, ) intervallumban?
(2 tocki/pont)

Y a

1+
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REZERVNA STRAN
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PRAZNA STRAN
URES OLDAL
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